

48926 ✓

ΧΡΥ.ΣΥΝ.

ΛΗΦΘΗΚΕ
- 9 ΔΕΚ. 2016

9/12/16

→ Άντι +
Στέλλα.
012/



**ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ - ΦΙΛΟΔΑΣΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ
ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ**

28^{ος} Οκτωβρίου 103, 7104 Αραδίππου
email: filperi.aradippou@gmail.com

07 Δεκεμβρίου 2016

Υπουργό Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος
Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων

ΘΕΜΑ: Δημόσια Ακρόαση για χορήγηση Άδειας Βιομηχανικών Εκπομπών στην εταιρεία «CYPRA BIOENERGY LTD» για την εγκατάσταση επεξεργασίας ζωικών υποπροϊόντων στην Αραδίππου

Έντιμοι κύριοι,

Με την παρούσα ο Περιβαλλοντικός Φιλοδασικός Όμιλος Αραδίππου απευθύνεται σε σας ύστερα από την τροπή που πήρε το θέμα της παραχώρησης πολεοδομικής άδειας (ΛΑΡ. 131/2012) στην εταιρεία «CYPRA BIOENERGY LTD», για την κατασκευή και λειτουργία Βιολογικού Σταθμού Αναερόβιας και Αερόβιας Επεξεργασίας χοιρολυμμάτων και άλλων ζωικών υποπροϊόντων κατηγορίας 2 και 3, με την ταυτόχρονη συμπαραγωγή βιοαερίου.

Οι όροι της Πολεοδομικής άδειας μετά από γνωμάτευση του Τμήματος Περιβάλλοντος (ημερ. 21/12/2012) περιλαμβάνουν ότι: «το έργο θα αδειοδοτηθεί με την προϋπόθεση ότι δεν θα εγκατασταθεί ούτε μονάδα ενδιάμεσου χειρισμού για αφαίρεση των κατηγορίας 1 υλικών ειδικού κινδύνου από νεκρά ζώα (μηρυγκαστικά), ούτε και αποτεφρωτήρας για διαχείριση και καύση των υλικών κατηγορίας 1». Ο όρος αυτός τέθηκε ως προϋπόθεση και από την επιτροπή Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον (σε συνεδρία της στις 31/07/2012). Το Τμήμα Κτηνιατρικών Υπηρεσιών (με επιστολή του ημερ. 26.11.2012) έθεσε όρο όπως το έργο κατασκευαστεί με την προϋπόθεση ότι δεν θα εγκατασταθεί σε αυτό μονάδα ενδιάμεσου χειρισμού για αφαίρεση των κατηγορίας 1 υλικών ειδικού κινδύνου, λόγω αυξημένου κινδύνου μετάδοσης ασθενειών.

Σημ. Στην κατηγορία 1 εμπίπτουν τα ζώα για τα οποία υπάρχει υπόνοια ότι έχουν μολυνθεί με τη Μεταδοτική Σπογγώδη Εγκεφαλοπάθεια, ή ζώα που περιέχουν υλικό ειδικού κινδύνου (SRM), καθώς και μη παραγωγικά ζώα.

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας συναίνεσε με την προϋπόθεση ότι δεν θα εγκατασταθεί αποτεφρωτήρας για διαχείριση και καύση των υλικών κατηγορίας 1, προσθέτωντας ότι για τους αποτεφρωτήρες απαιτείται η υποβολή ξεχωριστής Περιβαλλοντικής Μελέτης που θα καλύπτει όλες τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις που προκύπτουν από την εγκατάσταση και λειτουργία του.

Η Τοπική Κοινωνία της Αραδίππου συναίνεσε με αυτή την ανάπτυξη, αφού η διαχείριση και αξιοποίηση των χοιρολύμματα και των απόβλητων των βουστασίων που λειτουργούν στην περιοχή, θα βελτίωνε σε μεγάλο βαθμό την οχληρία που παρατηρείται σε αυτή την επιβαρυσμένη περιβαλλοντικά περιοχή.

Το πιο πάνω θέμα απασχόλησε την προχθεσινή (05 Δεκ.2016) Δημόσια Ακρόαση στο Τμήμα Περιβάλλοντος, στην οποία όπως πληροφορηθήκαμε με έκπληξη αναφέρθησαν τα παρακάτω:

(α) Η διαχειρίστρια εταιρεία «Cypra Bioenergy Ltd» ζήτησε στη Δημόσια Ακρόαση, όπως της χορηγηθεί Άδεια Βιομηχανικών Εκπομπών για την διαχείριση ζωικών υποπροϊόντων **κατηγορίας 1** στις εγκαταστάσεις που έχει κατασκευάσει στην Αραδίππου, **γεγονός που έρχεται σε αντίθεση με τους όρους της πολεοδομικής της άδειας**, όπως αναφέρονται πιο πάνω.

(β) Επίσης η εν λόγω εταιρεία κατά παράβαση των όρων της Πολεοδομικής της άδειας, διαμόρφωσε τους χώρους στο εργοστάσιο της στην Αραδίππου, ώστε να επεξεργάζεται **ζωικά υποπροϊόντα Κατηγορίας 1**, δηλαδή, ενώ η εταιρεία πήρε άδεια οικοδομής σταθμού ανανεώσιμων πηγών ενέργειας με βιοαέριο, τελικά **ανέγειρε παράνομα εργοστάσιο επεξεργασίας νεκρών ζώων**.

(γ) Υπάρχει πρόθεση να τεθεί σε εφαρμογή το συμβόλαιο της διαχειρίστριας εταιρείας Cypra Bioenergy Ltd με τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, για διετή Μεταφορά και Επεξεργασία Ζωικών Αποβλήτων κατηγορίας 1 από όλες τις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις της ελεύθερης Κύπρου (διαγωνισμός 4/2015), **γεγονός που θα συνιστά ακόμα μία παρανομία**, θα επιβαρύνει περιβαλλοντικά την Αραδίππου και θα υποβαθμίσει την ποιότητα ζωής των κατοίκων

Σε περίπτωση που η άδεια της «Cypra Bioenergy Ltd» για διαχείριση χοιρολύματων και άλλων ζωικών υποπροϊόντων κατηγορίας 2 και 3 μετατραπεί σε άδεια διαχείρισης ζωικών υποπροϊόντων κατηγορίας 1, η καταστροφή στο φυσικό περιβάλλον και όχι μόνο, θα είναι τεράστια διότι:

(α) Θα εκτεθούν σε **αυξημένο κίνδυνο από μολυσματικές ασθένειες** οι Κτηνοτροφικές Μονάδες της Περιοχής, δηλαδή σχεδόν όλη η Κτηνοτροφία της Αραδίππου, λόγω της γεινίασης του εργοστασίου με την κτηνοτροφική περιοχή.

(β) Υπάρχει **μεγάλη πιθανότητα μόλυνσης των υπόγειων και επιφανειακών υδάτων** με όποιον κίνδυνο συνεπάγεται για την υγεία ανθρώπων και ζώων, αλλά και για την καταλληλότητα των παραγόμενων αγροτικών προϊόντων.

(γ) Θα υποβαθμίσει την ποιότητα ζωής όχι μόνο των κατοίκων του Δήμου Αραδίππου, αλλά και των όμορων Δήμων και Κοινοτήτων (Λειβάδια – Κελλιά – Αβδελερό).

Υστερα από τα πιο πάνω θέση μας είναι ότι πρέπει να ληφθούν υπ' όψη από τα αρμόδια τμήματα του κράτους καθώς και τις τοπικές αρχές οι ανησυχίες μας, αλλά προπάντων τα δικαιώματα των πολιτών, ώστε να **μην χορηγηθεί** στην υπ' όψη εταιρεία η αιτούμενη Άδεια Βιομηχανικών Εκπομπών.

Υπ' όψη ότι επιφυλασσόμεθα για τα νομικά μας δικαιώματα σε κάθε περίπτωση παρανομίας ή και ενέργειας αντίθετης με τα νόμιμα συμφέροντα και δικαιώματα μας.

Με Εκτίμηση,

Δημήτρης Παπαδημητρίου
Πρόεδρος



Κοινοποίηση:

1. Διευθυντή Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως Λάρνακας
2. Δήμαρχο και Δημοτικό Συμβούλιο Αραδίππου
3. Σύνδεσμο αγελαδοτρόφων Αραδίππου
4. Σύνδεσμο Αιγοπροβατοτρόφων Αραδίππου